

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 80 (1803)

Суббота, 4 июля 1959 г.

Год издания XXV

Цена 15 коп.

Исторические решения XXI съезда партии освещают путь нашей страны и всего человечества к коммунизму. Вперед, и только вперед, по этому пути! Еще теснее ряды вокруг испытанного вождя и организатора всех наших побед — ленинской партии! Все силы, всю энергию — на выполнение великих задач развернутого Коммунистического строительства!

Героическим трудом воздвигнем величественное здание коммунизма!

Дорогие товарищи, друзья!
Славные труженики советского общества!

Пленум Центрального Комитета КПСС разработал важные мероприятия по практическому осуществлению исторических решений XXI съезда партии в области дальнейшего технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Пленум определил конкретные задачи по внедрению комплексной механизации, автоматизации производства, введению поточных линий, замене устаревшего оборудования, штампов и инструментов, по повышению качества выпускаемой продукции и снижению ее себестоимости. Намечены также меры по развитию химической и текстильной промышленности. Решения Пленума ЦК имеют огромное значение для досрочного выполнения семилетнего плана, для дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины и повышения жизненного уровня советского народа.

Пленум считает, что выполнение и перевыполнение семилетнего плана — самая главная задача нашего времени. Это решающий шаг нашей Родины по пути к коммунизму.

XXI съезд КПСС, утверждая контрольные цифры семилетнего плана, подчеркнул:

„Советский народ в ходе социалистического строительства совершил великие, признанные всем миром трудовые подвиги. XXI съезд Коммунистической партии выражает твердую уверенность, что вступление нашего общества в период развернутого коммунистического строительства вызовет к жизни мощную волну трудового энтузиазма, новые формы всенародного соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана означаются выдающимися победами.“

Намечаемая партией величественная программа коммунистического строительства открывает перед советским народом широкие и светлые перспективы движения к коммунизму. Наша заветная цель уже близка. Нам предстоит пройти решающий этап в мирном экономическом соревновании с капитализмом, в кратчайший срок выиграть это соревнование. У нас имеется все необходимое, чтобы взять этот рубеж. И когда мы решим эти задачи и выйдем на новые просторы, тогда будет легче идти вперед. Во имя великой цели построения коммунизма можно и нужно хорошо потрудиться“.

Эти вдохновенные слова съезда нашей ленинской партии вызвали горячий отклик в сердцах миллионов. Все народы Советской страны восприняли семилетний план как свое родное дело и с большим патрио-

Обращение Пленума ЦК КПСС к рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза

тическим подъемом приступили к его выполнению.

Слово «семилетка» облетело весь мир, вызвало восхищение у всего прогрессивного человечества, у народов социалистических стран, вспыхло бодрость, еще большую уверенность в победе социализма у наших братьев по духу и классу, даже если отделены они от нас морями и океанами. Страх и тревогу посекло это слово в стране врагов социализма.

Весь советский народ с огромным воодушевлением одобрил разработанный XXI съездом КПСС семилетний план. Уже полгода творческим трудом наш народ воплощает в жизнь этот великий план.

Машиностроители Москвы и Ленинграда, металлурги и шахтеры Украины, нефтяники Башкирии, уральские строители, горьковские химики, работники промышленности Белоруссии, цветной металлургии Казахстана, ивановские текстильщики, многие предприятия пищевой промышленности выступили зачинателями движения миллионов за досрочное выполнение семилетки и плана 1959 года. Партийные организации и все трудящиеся Владимира и Свердловского экономических районов поставили перед собой задачу досрочно достичь намеченного на семилетие уровня производства за счет лучшего использования внутренних резервов. По призыву передовых колхозов и совхозов Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Казахстана, Грузии, Молдавии, Узбекистана и других республик начался поход за выполнение заданий семилетки по сельскому хозяйству в пять лет.

Мы хорошо начали семилетку! Промышленность всех союзных республик, всех экономических районов перевыполнила план первого полугодия 1959 года. Успешно проводятся сельскохозяйственные работы. Все отрасли народного хозяйства уверенно наращивают темпы, чтобы досрочно выполнить семилетний план.

Еще в первые, самые тяжелые, самые трудные для молодой Советской республики годы Владимир Ильин говорил о том, что если мы будем хозяйствовать разумно, экономно, используя все заложенные в советском строении возможности, опираясь на творческую инициативу народа, то придет пора, когда наступит такое ускорение общественного развития, такой взлет экономики и культуры, о котором капитализм не мог даже мечтать. И вот эта пора пришла.

Какая капиталистическая страна

могла бы заявить перед всем миром, что она берется за семь лет на 80 процентов увеличить общий выпуск промышленной продукции, удвоить производство электроэнергии, утроить мощь своей химической промышленности, на сорок процентов повысить реальные доходы рабочих и крестьян, построить для трудящихся 15 миллионов квартир в городах и 7 миллионов домов в сельской местности? А мы это заявили и сделаем наверняка!

Вспомним, как радовался Владимир Ильин Ленин, когда на его глазах в маленькой деревне Кашино под Москвой зажглась электрическая лампочка, которую народ наш любовно назвал «лампочкой Ильича». Как гордились мы сначала Волжстром, потом Днепрогэсом. Но ведь 60 миллионов киловатт — именно таких намеченных на семилетие прирост мощностей на электростанциях — это сто Днепрогэсов или тысяча Волжстроев!

Дореволюционная Россия была на одном из последних мест по производству стали. К концу семилетки Советский Союз будет выплавлять около 90 миллионов тонн стали в год, или больше, чем выплавляют стали в настоящее время все капиталистические страны Европы.

Только прирост производства проката черных металлов в предстоящем семилетии составит около 25 миллионов тонн. Это вдвадцать раз больше, чем производил Магнитогорский металлургический комбинат в довоенные годы. Значит, за семилетку вступят в строй двадцать магнитогорских комбинатов.

За один лишь день в 1965 году

будет производиться прокатки ма-

шиностроения и металлообработки

столько, сколько в дореволюционной России было произведено за

весь 1913 год.

За семь лет в городах и рабочих поселках будут построены жилые дома общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров. Чтобы оценить значение этой цифры, следует вспомнить, что еще в 1956 году весь городской жилищный фонд составлял 673 миллиона квадратных метров. Это равнозначно тому, что на просторах нашей Родины появятся 15 новых городов, таких, как Москва, или около 100 таких городов, как Горький. А ведь Москва и Горький возводились веками!

Таковы масштабы созидания в период развернутого строительства коммунизма!

Как не гордиться всем нам вместе и каждому в отдельности всемирно-историческими успехами нашей Родины! Коммунистическая

партия, пользуясь компасом марксистско-ленинского учения, уверенно ведет советский корабль сквозь все бури и препятствия — к желанным берегам коммунизма. Как не испытывать огромного внутреннего удовлетворения, сознавая, что в общих победах есть и твоя доля, что не гостем, а полновластным хозяином шагаешь ты, гражданин Советского Союза, по жизни, и все, что видишь кругом, и все, что будет сделано, — это для тебя, для твоих детей, для всех нас, для советского общества — общества строителей коммунизма, для нашей Родины!

Во имя чего партия зовет народ на новые трудовые подвиги?

Во имя чего партия призывает производить больше металла, нефти, машин, электроэнергии, химической продукции, тканей, обуви, больше производить хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, развивать науку и культуру, строить больше детских садов, школ, институтов, библиотек, больниц и здравниц?

Во имя чего партия со всей энергией и настойчивостью ведет борьбу за технический прогресс, за ускорение темпов комплексной механизации и автоматизации производства, за быстрое внедрение новейших достижений науки и техники?

Наша партия, как и всегда, делает это во имя улучшения жизни народа, умножения его материальных и духовных богатств, во имя дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины.

Наша партия делает это для того, чтобы облегчить труд советских людей, сделать его еще более производительным.

Наша партия делает это для того, чтобы лучше удовлетворялись растущие материальные и культурные потребности трудящихся города и деревни, чтобы советские люди были в изобилии обеспечены продуктами питания, одеждой, обувью и другими товарами народного потребления, для того, чтобы быстрее покончить с недостатком жилищ и обеспечить каждую советскую семью благоустроенной квартирой, для того, чтобы скорее достигнуть самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели, чтобы советские люди имели больше свободного времени для учения и отдыха, чтобы все они были образованными и культурными.

Никогда еще не было у нас такого всеобъемлющего плана, как семилетка, где учено и продумано все — от гигантских электростанций до детских игрушек, от большой химии до садов и виноградников. Все для человека, все

Окончание на 2 й стр.

Героическим трудом воздвигнем величественное здание коммунизма!

*Окончание.
Начало на 1-й стр.*

во имя его блага! Вот наша великая цель, вот смысл той огромной работы, которую вела и ведет ленинская партия коммунистов!

Наши экономические планы—это планы мира и созидания. В их основе лежит удовлетворение потребностей народа, а не погоня за прибылями. В капиталистическом мире есть влиятельные силы, которые хотят наживаться на гонке вооружений, готовы ради получения сверхприбылей толкнуть человечество в пропасть новой, самой губительной войны. В этих условиях наша страна, добиваясь все более полного удовлетворения растущих потребностей трудящихся, должна неустанно крепить свою экономическую и оборонную мощь.

У нас, в социалистическом обществе, возможности развития промышленности, сельского хозяйства безграничны. Чем больше мы будем производить материальных ценностей, тем выше поднимется жизненный уровень народа, тем прочнее будет дело мира и социализма. В чудесное время живем мы с вами, дорогие друзья, в великое время свершения заветной мечты лучших умов о светлом будущем человечества.

Советский Союз стал могущественной индустриальной державой мира, цитаделью передовой науки, культуры, высокого гуманизма. Теперь уже никто не может не считаться с Советским Союзом. Недаром во многих странах мира простые люди говорят: «Голос советского народа останавливает войны!».

По пути социализма идет уже треть человечества. К концу семилетки социалистические страны будут производить больше половины всей мировой промышленной продукции. Превосходство мировой системы социализма над мировой капиталистической системой в сфере материального производства будет обеспечено окончательно.

Но эта победа не придет сама по себе. Она будет достигнута только самоотверженным трудом всего народа. Наше движение вперед требует преодоления немалых трудностей, устранения недостатков и промахов в работе. За годы социалистического строительства наш народ показал, что он умеет преодолевать трудности и препятствия, проявлять стойкость и упорство в достижении намеченной цели. В современных условиях, в век атома, электроники, химии, в век искусственных спутников победу дадут передовая наука и высшая техника, открывающие неограниченные просторы для роста производительности общественного труда, победу принесут железная воля и большевистская страсть, высокая организованность и революционная дисциплина миллионов. «Коммунизм,—учит В. И. Ленин,—есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих».

Наша семилетка—семилетка непрерывного технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, в тяжелой индустрии и в легкой промышленности, в строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве, семилетка прогресса в области науки и культуры.

Пленум Центрального Комитета партии наметил крупные мероприятия по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства.

Неотложным делом в области комплексной механизации производственных процессов является ликвидация тяжелого ручного труда в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве.

В первую очередь необходимо путем внедрения самой современной техники провести комплексную механизацию и автоматизацию основных трудоемких операций и процессов в горнорудной промышленности, в металургической, в нефтяной и химической, в машиностроении, в строительстве и в производстве стройматериалов, в лесобумажной промышленности.

Необходимо осуществить широкую механизацию и автоматизацию погрузочно-разгрузочных работ на всех видах перевозок и перевалов грузов, внутризаводского транспорта.

Широко внедрить механизацию и автоматизацию производства и упаковки товаров народного потребления, добиваясь высокого качества и красивого оформления товаров.

В области сельскохозяйственного производства необходимо осуществить комплексную механизацию возделывания пропашных и технических культур, их уборки, очистки и погрузки, а также механизацию всех трудоемких процессов в животноводстве.

Во всех отраслях народного хозяйства должно быть уделено особое внимание вопросам реконструкции действующих предприятий, модернизации и замены устаревшего оборудования, совершенствования технологических процессов, специализации и кооперирования производства. Известно, например, что большой экономический ущерб наносится народному хозяйству из-за слабой концентрации производства на специализированных предприятиях литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструментов. Вот почему с целью повышения экономических показателей в работе предприятий и строек в решениях Пленума ЦК обращается особое внимание на организацию централизованного производства на современном техническом уровне литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструмента как внутри экономических районов, так и для нужд нескольких экономических районов.

В области комплексной автоматизации необходимо решить задачи перехода от автоматизации отдельных производственных операций к созданию полностью автоматизиро-

ванных технологических процессов, цехов и предприятий в первую очередь в тех отраслях, где автоматизация обеспечивает максимальный экономический эффект.

В резолюции Пленума ЦК КПСС намечены и другие важные мероприятия, указывающие пути технического прогресса в различных отраслях народного хозяйства.

Пленум ЦК КПСС обращается ко всем труженикам нашей великой Родины с призывом:

— Шире размах всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, за технический прогресс!

— Боритесь за высокую производительность труда, за комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, против консерватизма, застоя, отсталости в технике;

— смелее внедряйте новое оборудование, модернизируйте действующие станки и машины, совершенствуйте технологические процессы, лучше используйте производственные мощности и резервы;

— экономьте в большом и малом, на каждом участке производства, повышайте качество продукции, снижайте ее себестоимость. Помните, что из граммов складываются тонны, из копеек и рублей—миллионы и миллиарды;

— всемерно развивайте передовую науку, настойчиво овладевайте новой техникой, шире распространяйте и внедряйте опыт передовиков соревнования, новаторов производства, развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей! Пусть крепнет творческий союз науки и труда!

В решениях Пленума Центрального Комитета партии детально разработана программа осуществления технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, определены задачи партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, колlettivov предпринятий, научно-исследовательских учреждений и конструкторских бюро. Дело теперь за тем, чтобы правильно организовать работу и претворить в жизнь принятые решения. Пусть каждый рабочий, инженер, ученый, колхозник, агроном, учитель, врач, изучив решения Пленума, подумает, как применить их в своей практической работе. Пусть каждый трудовой коллектив выработает план освоения и внедрения достижений науки, техники, автоматики, лучшего использования производственных резервов и площадей, чтобы быстрее взять свои рубежи семилетки.

Высший технологический прогресс предполагает высшую организацию производства и труда. Комплексная механизация и автоматизация—благо, если труд хорошо организован, если в цехе нет болтающихся без дела людей, если разумно используется каждая минута, ведь из минут складываются часы, рабочие

дни, месяцы и годы.

Пусть каждый труженик проникнется чувством высокой ответственности за свою работу, за ежедневное выполнение норм выработки и плановых заданий, за повышение качества и снижение себестоимости продукции. Должна быть объявлена решительная борьба против расточительства, расхлябанности и недисциплинированности, за бережливость, экономное, разумное ведение хозяйства. Заслуживают общественного порицания люди, которые, не давая обществу того, что должны дать, пользуются всеми благами наряду с тружениками, показывающими в работе образцы высокой сознательности и коммунистического трудолюбия.

Новые задачи хорошо понимают разведчики будущего—участники славного движения бригад и ударников коммунистического труда. Эти бригады ревностно добиваются применения у себя на участке, на своем поле самой совершенной техники и технологии, они решительно выступают против косности, консерватизма, отсталости. Ударник коммунистического труда тот, кто, став мастером своего дела, не успокаивается на достигнутом, а пытливо смотрит вперед, дерзает, ищет! Он дружит с передовой наукой и техникой, не терпит равнения «на старчика», всегда готов идти по неизведанным дорогам новаторов, чтобы сделать для народа больше нужных вещей, выше качеством, дешевле ценой.

Зерна коммунистического труда, возвращенные вашей партией, дают все более чудесные и обильные плоды. Нет сомнения, что в новом походе за технический прогресс, за всемерное совершенствование производства вырастут и проявят себя миллионы людей, показывающих образцы сознательного, коммунистического отношения к труду. Высокий долг, священная обязанность всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций—взглядить это растущее патриотическое движение масс.

Товарищи, друзья!

К новым славным подвигам в труде зовет Коммунистическая партия, партия великого Ленина! Героическим трудом народа воздвигнем величественное здание коммунизма! Подвиги героев и героинь семилетки, самоотверженный труд людей нашего времени никогда не забудет наш народ, ими будут гордиться грядущие поколения, будут гордиться люди коммунистического общества, будет гордиться все передовоечество.

Исторические решения XXI съезда партии освещают путь нашей страны и всего человечества к коммунизму. Вперед, и только вперед, по этому пути! Еще теснее ряды вокруг испытанного вождя и организатора всех наших побед—ленинской партии! Все силы, всю энергию—на выполнение великих задач развернутого коммунистического строительства!

**Центральный Комитет Коммунистической партии
Советского Союза**

Районная экономическая конференция

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

29 июня 1959 г. в райкоме КПСС проходила экономическая конференция. На обсуждение конференции были поставлены вопросы: "Использование резервов производства в выполнении социалистических обязательств" и "О переходе на денежную оплату труда колхозников". С докладами по первому вопросу выступили председатели колхозов "Красный птиловец" т. Данилов К. И., "Октябрь" — т. Игнатенко Ф. И., по второму вопросу — председатель колхоза имени XX партсъезда тов. Селезнев В. Я.

На конференции присутствовали председатели, агрономы, зоотехники, бухгалтеры колхозов и совхозов, заведующие фермами колхозов, директора, начальники отделений и управляющие фермами совхозов, председатели сельских Советов, районный партийный актив, секретари первичных парторганизаций. В работе конференции приняли участие 127 человек.

Председатель колхоза «Красный птиловец» тов. Данилов, первым выступившим на конференции, большое внимание в своем докладе уделил использованию резервов в увеличении производства мяса. Главным источником для выполнения социалистических обязательств первого года семилетки по продаже мяса государству, говорит докладчик, является свиноводство, как наиболее скромодальная и высокодоходная отрасль животноводства. К 6—7 месяцам вес свиньи достигает 90—100 кг, а на единицу привеса расходуется кормов почти в 2 раза меньше, чем для крупного рогатого скота. Однако свиноводством занимаемся мы еще плохо, не расчетливо. Вот пример из нашего хозяйства. В 1958 году от 130 свиноматок (50 основных и 80 разовых) мы получили 587 поросят, или по 4,5 поросенка на одну свиноматку. Из этого количества было откармлено 218 поросят, что составляет 1,8 головы на свиноматку. Средний вес каждой свиной

откорма свиньи равнялся 61 кг. Колхоз получил 145 цнт. свиного мяса. Доведя средний вес хотя бы до 75 кг, мы могли получить дополнительно 33 цнт. мяса. Только из-за сдачи маловесного скота мы потеряли 23 тысячи рублей дохода.

В этом году мы планируем получить 1066 поросят и продать государству 565 цнт. свиного мяса или около 730 голов. Сможем мы это сделать только за счет увеличения числа разовых свиноматок. У нас в колхозе две свинофермы и там, где к делу относятся понастоящему добросовестно, имеем не плохие успехи. Так, на ферме № 2 (заведующий тов. Чеботаев) 50 разовых и 20 основных свиноматок. В результате хорошо поставленного дела, здесь до 15 июля произойдет опорос всех разовых свиноматок. Сейчас опоросилась половина всех маток, от которых получено более 300 поросят. А это означает, что к осени мы имеем возможность продать государству откармленных за дешевых кормах разовых свиноматок, а к концу года продать большую часть их приплода при весе каждой головы 80—90 кг и отобрать для опороса в будущем году хорошо развитых разовых свинок. На ферме № 1, где заведующим был тов. Чекмарев, 60 разовых и 22 основных свиноматки. Здесь в результате безответственного отношения к отбору разовых свинок и проведению их случки, от 82 свиноматок получено всего лишь 70 поросят, опорос затянутся до июля, августа. Кроме того, много маток оказалось непокрытыми. Ясно, что правление колхоза не может спокойно относиться к этому. Ведь принимая повышенные обязательства, мы

исходили из полного использования всех имеющихся в хозяйстве резервов и возможностей. Эти недостатки стали возможны главным образом потому, что зоотехник колхоза тов. Шмидт нерадиво относится к выполнению своих обязанностей. Руководство племенным делом в животноводстве не осуществляется, плохо внедряет новое, передовое на наших фермах. Она часто даже не знает состояния дел в животноводстве.

Серьезным недостатком в нашей работе является также и то, что плохо еще ведется учет в колхозе. А без этого нельзя провести ни анализа хозяйства, ни правильно спланировать его развитие.

Очень важным мероприятием, позволяющим резко поднять продуктивность и улучшить породность скота является искусственное осеменение. Между тем, этот метод плохо еще внедряется у нас. Серьезным тормозом роста поголовья крупного рогатого скота является также большой процент яловости коров. В нашем колхозе, например, ежегодно недополучаем по этой причине 30—35 телят на каждые 100 коров. Для того, чтобы резко увеличить поголовье скота надо добиться значительного увеличения маточного поголовья. Следует больше выращивать телочек для пополнения стада коров.

За счет собственного воспроизводства мы в этом году не обеспечим выполнения обязательств по росту поголовья и продаже мяса государству, поэтому принимаем все меры к тому, чтобы план закупки скота у населения безусловно выполнить. Организуем круглогодовую пастьбу нагульных гуртов с тем, чтобы получить наибольший привес в летние месяцы и

сдать государству весом не ниже 2 цнт. каждой головы.

Большим резервом, который будет способствовать выполнению обязательств по продаже мяса, является птицеводство. Мы в этом году приобрели 2 тыс. цыплят и 850 утят. Но плохо то, что допустили уже 20 проц. отхода цыплят. Мы считаем экономически выгодным в нашем хозяйстве разводить уток. Есть и условия для этого. В будущем году намечено иметь 10—15 тысяч уток.

Серьезное внимание следует обратить на овцеводство. Эта отрасль животноводства в нашем хозяйстве до сих пор находилась в запущенном состоянии. Сейчас начинаем несколько поправлять положение. На ферме № 2 (животновод тов. Гнездилов) получим в этом году не менее 100 ягнят на 100 овцематок. Мало, но для нашего хозяйства это уже рост. Значительно сократился падеж, увеличился настриг шерсти. К сожалению, на ферме № 1 от овцеводства получаем пока низкую продуктивность.

Надо также резко поднять продуктивность коров, увеличить надой молока. Возможности для этого у нас имеются. Необходимо настойчиво внедрять искусственное осеменение коров, укрепить кормовую базу. В период пастбищного содержания строго соблюдать распорядок дня, организовать круглогодовую пастьбу, хороший водопой.

При правильном использовании всех резервов и повседневном проведении организаторской и массово-политической работы с людьми мы безусловно справимся с выполнением обязательств, принятых на 1959 год.

Далее с докладом об использовании резервов производства в выполнении социалистических обязательств выступил председатель сельхозартели «Октябрь» тов. Игнатенко Ф. И.

О РЕЗЕРВАХ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА

В нашем колхозе, говорит докладчик, такими резервами является прежде всего увеличение поголовья скота. В 1958 году у нас было 368 голов крупного рогатого скота, сейчас имеем 705, думаем закупить еще 240. Из них продадим государству 445 голов или 756 центнеров говяжего мяса и на 1960 год оставляем 500 голов скота.

Сейчас принимаем меры для организации нагула молодняка на хороших пастбищах, обеспеченных в потребном количестве естественными травами и водой. Нагул думаем про-

вести при наименьших затратах. На одного пастуха у нас приходится около 100 голов молодняка крупного рогатого скота.

Овц с 365 в 1958 году доведем до 900 голов в 1965 г. Птицы имеем 216 голов, в 1965 году ее будем 25000. Ежегодно планируем получать по 6—7 тысяч молодняка птицы для продажи государству. В этом году продадим 10 цнт. птичьего и 5 цнт. крольчего мяса.

Основным источником увеличения производства мяса в этом году должно стать свиноводство. Намечаем получить не менее 540 поросят от основных свиноматок и 740 — от разовых. Продадим государству 480 цнт. свиного мяса. Сейчас сдано 98 цнт., готовим еще к продаже 127 голов.

НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА

По надоям молока колхоз длительное время отставал. Причина прежде всего в том, что в нашем хозяйстве очень мало коров. К тому же многие из них малопродуктивны. Для того, чтобы устраниć этот недостаток мы решили увеличить поголовье коров с 162 в 1958 году до 198 в 1959 и до 450 в 1965 году. Необходимо также повысить их производительность. В 1959 г. мы решили получить 1900 кг молока на фуражную корову против 1360 в 1958 г. С этой целью будем постоянно работать над улучшением породности маточного поголовья. Сейчас принимаем меры к созданию прочной кормовой базы, организации правильного кормления и содержания скота. В летний пастбищный период используем конвейер. Значительно расширим посевы кукурузы на силос, корне-плодов и однолетних трав на сено. В этом году строим два летних лагеря на 200 голов. В последующие годы построим еще 2 на 250 голов. Намечено сооружение двух коровников.

Механизируем трудоемкие процессы в животноводстве. В 1959 году оборудуем два коровника подвесными дорогами, в 1960 установим в них автопоилки, в одном — механизируем дойку коров.

Анализ нашего хозяйства показывает, что при правильной организации труда и использовании имеющихся в колхозе резервов производства животноводческой продукции обязательства, которые принял на себя наш коллектив, будут выполнены.

(Выступления участников экономической конференции по первому и второму вопросам будут опубликованы в следующем номере газеты).

Бригада В. Е. Тебенева — впереди

Хороши травы нынче на сенокосных угодьях колхоза «Путь Ильича». Труженики артели с каждым днем наращивают темпы закладки сilage из естественных трав. Соревнуясь за сжатые сроки заготовки кормов, колхозники всех бригад вышли на луга с ручными косами. В ямы и силосные траншеи в хозяйстве уже заложены сотни тонн высококачественной зеленой массы.

Образцы высокопроизводительного труда с первых дней сенокоса показывают члены комплексной бригады, которую возглавляет Василий Егорович Тебенев. Они ежедневно силосуют по 350—370 центнеров трав вместо 300 центнеров по заданию.

Твердо дав слово завер-

шить заготовку грубых и сочных кормов до начала хлебоуборочной кампании, коллектив бригады работает с удвоенной энергией и занимает в колхозе ведущее место по кормодобыванию. За счет систематического выполнения и перевыполнения каждого колхозником заданных норм здесь решено не позднее 6—7 июля выполнить доведенный в количестве 545 тонн план закладки сilage из разнотравья.

На силосование в этой бригаде большой старательностью отличаются Василий Ефимов, Василиса Солдатова, Мария Федорова, Елизавета Севга и ряд других колхозников и колхозниц. Нормы выработки многие из них почти ежедневно вы-

полняют на 120—130 и более процентов.

Не зная устали трудится на подвозке зеленой массы к ямам шофер грузовой автомашины Алексей Антонов. Хорошо помогает колхозники своей бригады ученик четвертого класса местной школы Витя Никольский. Каждый день он утрамбовывает силосную массу и, надо сказать, неплохо справляется с этой работой.

Напряжение, с которым труждятся воодушевленные решениями недавно прошедшего Пленума ЦК КПСС члены бригады В. Е. Тебенева, дает основание смело заявить, что с заготовкой потребного количества кормов общественному скоту бригада справится успешно.

А. МИХАЙЛОВ.

Так боролись и умирали молодогвардейцы

Новые данные о Краснодонской подпольной организации

Палачи не ушли от суда народы

НИКОГДА не изгладится в памяти народной бессмертный подвиг членов подпольной комсомольской организации "Молодая гвардия", действовавшей в Донбассе во время фашистской оккупации. Мужество, героизм и стойкость юных патриотов всегда будут служить примером для всей нашей молодежи. Имена бесстрашных молодогвардейцев, отдавших жизнь за счастье и свободу своей отчизны, вечно останутся в сердцах поколений.

И навсегда будут прокляты те, чьи руки обагрены кровью героев, кто учинил зверскую расправу над молодогвардейцами.

В страшной трагедии, разыгравшейся в Краснодоне, немаловажную роль сыграл подлый изменник Родины, фашистский наймит Василий Подтынин. Бывший лейтенант Красной Армии, он в первом же бою сдался в плен фашистам и добровольно перешел к ним на службу. Будучи комендантом полицейского участка в поселке Первомайке, а затем заместителем начальника краснодонской городской полиции, Подтынин руководил поимкой членов подпольной комсомольской организации. Он самолично допрашивал многих молодогвардейцев, истязал их, чинил над ними казнь.

Когда войска Советской Армии вступили в Краснодон, Подтынину удалось бежать. 16 лет волк укрывался под овечьей шкурой. Он слонялся по нашей земле под чужим именем, меняя работу, место жительства. В последнее время Подтынин устроился скотником в одном из совхозов Сталинской области. Палач надеялся, что ему удастся избежать кары за совершенные им преступления.

Не вышло! Органы государственной безопасности полностью изобличили убийцу и передали его в руки правосудия. На днях Сталинский областной суд вынес убийце суровый и справедливый приговор.

Около трех месяцев длилось следствие по делу Подтынного. Прижатый к стенке неопровергнутыми доказательствами, Подтынин и его сообщники, ранее осужденные советским судом, вынуждены были рассказать всю правду о последних, самых страшных днях, проведенных молодогвардейцами в камерах городской полиции. В процессе следствия были выявлены новые факты деятельности "Молодой гвардии", установлены обстоятельства гибели бесстрашных подпольщиков.

* * *

Известно, что с того дня, как в городе появилась первая листовка, подписанная коротким и гордым именем "Молодая гвардия", вся краснодонская городская полиция была поставлена на ноги. Гитлеровцы рыскали по всему городу, подозрительно приюхиваясь к каждому встречному. Но напаст на след неизвестных смельчаков, бросивших вызов фашистским оккупантам, никак не удавалось. Тем временем приходили все новые и новые вести: кто-то вывесил красный флаг на копре шахты № 1-бис, кто-то напал на часовых, охранявших лагерь военно-нопленных, кто-то заложил мину на дороге, ведущей в Луганск. На мину наскочила немецкая автоколонна с боеприпасами, и двое суток ухали на окраине взрывы.

Хмурым осениным утром в краснодонскую районную жандармерию приехал начальник немецкой окружной полиции Эрнст Эмиль Ренатус. Маленький, тучный, с огромным круглым животом, туга перетянутым широким поясом, он метался по кабинету на коротеньких толстых ножках, неистово стучал по столу кулаком:

— Растия! Не можете поймать кучку каких-то молокососов. На передовую всех загоню! Под Сталинград!..

Срочно вызванный в жандармерию начальник городской полиции Соликовский стоял, навытяжку в дальнем углу, подобострастно ловя каждый взгляд высокого начальства. Ренатус подбежал к нему, схватил за пуговицу мундира, резко притянул к себе и, коверкая русские слова, злобно пропшипал:

— Даю вам три дня! Понимает? Драй таген,—он растопырил перед носом три кутии, поросших рыхлой щетиной пальца.—Если партизан не будет поймать...

Начальник окружной полиции сделал выразительный жест; будто затягивал невидимую петлю на шее Соликовского, и резко вскинула руку.

В тот же день в городской полиции состоялось экстренное совещание комендантских участков. Помахивая плетью, с которой он не расставался ни днем ни ночью, Соликовский слово в слово повторил все, что услышал от начальника окружной полиции, и присовокупил ог себе несколько отборных ругательств:

— Запорю гадов, если не доставите мне тех, кто писал эту листовку. Живыми или мертвыми доставите их сюда.

Получив нагоняй и подробный инструктаж, полицая стали расходиться. Вместе со всеми двинулся к выходу и комендант поселка Первомайка Подтынин.

— Ты обожди...—ткнул в его сторону Соликовский.

Подтынин рассказал суду о своем разговоре с начальником полиции.

Достав из ящика пачку дешевых немецких сигарет, начальник

полиции неспешно закурил, несколько раз глубоко затянулся, потом испытывающе посмотрел в глаза Подтынному:

— Ты был офицером Красной Армии?

Подтынин четко пристукнул каблуками:

— Явь! Так точно...

— Значит, военное дело знаешь, порох уже нюхал.. Этой все подлецы, — Соликовский брезгливо машинал рукой на дверь, — при первом же выстреле разбегутся, как крысы. А тут дело пахнет жареным: Понимаешь? Надо действовать решительно и не церемониться. В Первомайке партизаны проявляют себя особенно активно. Нужно тряхнуть их как следует. Ясно? Справишься — получишь награду.

Во время судебного следствия Подтынин признался:

Я старался вовсю. В поселке мы провели повальные обыски. Всех, кто был на подозрении, таскали в участок. Избивали, заставляя признаться в связи с партизанами. Специальные отряды полицая круглосуточно патрулировали по улицам. По ночам на перекрестках мы устраивали засады, надеясь поймать тех, кто расклеивал листовки. Но все старания были тщетны. Поймать молодогвардейцев нам не удалось...

Однажды после очередной засады один из полицая пришел в участок и доложил, что ночь прошла спокойно.

— Ладно, иди отдохай, — устало машинал ему Подтынин.

Гитлеровец повернулся к выходу. И тут Подтынин увидел у него на спине небольшой листок бумаги. На нем четкими печатными буквами было написано:

подумайте о спасении своей шкуры. Народ жестоко отомстит предателям "Молодая гвардия".

Давно истекли три дня, предоставленные Ренатусом местной полиции для поимки молодогвардейцев. Прошли еще три дня и трижды по три... Начальник окружной полиции чуть не каждое утро звонил в Краснодон, грозил всех расстрелять за бездеятельность. Соликовский метал громы и молнии.

Но молодогвардейцы были неуволимы...

В тот злополучный день, когда за кражу новогодних подарков для немецких солдат были задержаны Мошков, Земухов и Третьякович, никто из полицая и не подозревал, что в их руках оказались одни из самых активных членов подпольной комсомольской организации. Мало ли хлопцов попадало в те времена в полицию за разные мелкие дела!

Узнав о причине ареста, Соликовский приказал следователю по "кriminalным делам":

— Подержки их несколько дней в холодной, выпори хорошенъко, а потом гони в шею. И так в камерах тесно...

Ни один из задержанных ни словом не обмолвился о существовании подпольной организации. Впоследствии, когда войска Советской Армии вступили в Краснодон, один из тут же пойманых работников городской полиции следователь Кулешов заявил на следствии, что молодогвардейцев выдал Третьякович, не выдержавший побоев. Это была ложь, по-видимому, рассчитанная на то, что подлинному предателю удастся скрыться. В действительности же, как показало следствие, полиция узнала имена членов "Молодой гвардии" совсем из другого источника...

(Продолжение следует)

Естественный «компас»

Чем объяснить, что перелетные птицы безошибочно находят место своего постоянного жительства?

Пытаюсь объяснить способность птиц ориентироваться в полете, выдвигали гипотезу, которая утверждала, что они руководствуются солнцем. Но ведь во время больших перелетов птицы летят и почью, не отклоняясь в сторону.

Несколько лет назад в одном из университетов США с почтовыми голубями проделали следующий опыт. Пять голубей увезли далеко от родного города. Брошенные в свободный полет птицы безошибочно вернулись обратно. Но когда каждому из голубей привязали под крыло маленький магнит, оказалось, что только один из голубей с трудом разыскал обратный путь.

Известны случаи, когда птицы в беспорядке летали вокруг действующих радиопередатчиков, теряя, видимо, возле этих устройств, способность ориентироваться. На основании сделанных наблюдений можно предположить, что птицы во время перелета используют направляющее действие магнитных силовых линий земли.

ТАСС сообщает:

XV съезд французской Коммунистической партии закончил свою работу

28 июня закончил свою работу XV съезд ФКП. На заключительном заседании съезд единогласно принял резолюцию, одобряющую доклад Центрального Комитета, представленный генеральным секретарем ЦК товарищем Морисом Торезом.

Съезд одобрил доклад о работе политической комиссии, рассмотревшей поправки и предложения к проекту тезисов ЦК ФКП и утвердил тезисы.

ТАСС.

Москва—Нью-Йорк за 11 часов 6 минут

28 июня в 7 часов 05 минут по московскому времени из Москвы вылетел самолет «ТУ-114» конструкции дважды Героя Социалистического Труда академика А. Н. Туполова, на борту которого отбыл в Нью-Йорк первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов и другие советские официальные лица.

Расстояние от Москвы до Нью-Йорка воздушный лайнер,

являющийся самым крупным пассажирским самолетом в мире, впервые покрыл без посадки за 11 часов 6 минут.

На нью-йоркском аэропорту, куда советский самолет прибыл в 11 часов 11 минут по местному времени, собралось много народа, который выразил свое восхищение самолетом, прилетевшим из Москвы в Нью-Йорк за такое короткое время.

ТАСС.

СТАЛЬ НОВОГО МОЩНОГО МАРТЕНА

В третьем мартеновском цехе ДнепроГЭСа построен досрочно, — менее чем за полгода.

Все основные операции по заправке печи, загрузке ее шихтой, управлению тепловым режимом и выдаче готовой стали механизированы и автоматизированы.

ТАСС.

Для киноэрителей

В ближайшие 4—5 лет число киноустановок в городах и селах нашей страны увеличится в полтора раза и достигнет 120 тысяч. Этот рост киносети предусматривался в контрольных цифрах семилетнего плана к 1965 году. Однако работники кинофикации и кинопроката, подсчитав возможности, решили сократить сроки. Особенно большое значение придается в семилетке обслуживанию сельских зрителей. Если до недавнего времени решающую роль в культурной жизни наших сел и деревень играла кинопредвижка, то сейчас задача состоит в том, чтобы к концу семилетки каждый колхоз и совхоз имел свою стационарную установку — собственный

кинотеатр или кинозал в клубе.

Значительно увеличивается число автобусов, оборудованных аппаратурой для показа широкозарядных фильмов и разъезжающих по различным районам страны. Только летом этого года в села направлено 100 таких автобусов. Сейчас монтируется также передвижной кинотеатр, приспособленный для демонстрации панорамного кино.

В городах Советского Союза за семилетие предполагается построить 1200 новых кинотеатров. В Москве, Ленинграде и Киеве будут созданы кинотеатры с залами, рассчитанными на 4 тысячи зрителей.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

Райком профсоюза работников просвещения и отдел народного образования с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти директора Типографии семилетней школы САФИУЛИНА Николая Федоровича и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив Ижморского головного молочного завода выражает глубокое соболезнование заведующему складом Басарнову В. Е. по по-

вodu преждевременной смерти его матери Басарновой Агафьи Тимофеевны, последовавшей 28 июня.

Гр. АБРАМЕНКО Владимир Матвеевич, рождения 1928 года, проживающий в пос. Новый Свет, Златогорского сельсовета, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой АБРАМЕНКО Надеждой Андреевной, 1934 года рождения, проживающей в г. Копейск, ул. Советов, дом 37—17.

Дело будет слушаться в народном суде Ижморского района.